
华北电力大学试卷批改样本 

1、试卷批改一律使用红水笔或红圆珠笔。如有误判，请在误判

处用×覆盖，切勿重笔涂改，误判处用红笔签名。  

2、采用得分制（即加分方式），每小题的题首填写该小题的总得

分（零分也得累加并填上），并将该题所有小题的分数累加到大题前

空白处并用圆圈圈起。 
 

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 九 十 总分 

得分 2 2 8 16 16      44 

 

 

一、单项选择题（共 10 题，每题 1 分，共 10 分） 

1 例 1、终值是指某一特定数额的货币，在若干期后按利率计算的（ C ）。     

A、利息                            B、本金 

C、本利和                          D、现值 

1 例 2、影响企业价值的两个最基本因素是（ C ）。                         

A、风险和贴现率                    B、风险和报酬 

C、利润和成本                      D、时间和利润 

 

○2 二、多项选择题（共 5 题，每题 2 分，共 10 分） 

2 例 1、属于财务管理内容的有（A、B、C、D ）。                          

A、筹资管理                        B、销售管理    

C、投资管理                        D、股利分配管理 

0 例 2、下列属于筹集资金的筹资费用的项目有（ A ）。                     

A、银行借款利息                    B、银行借款手续费 

C、向股东支付的股利                D、股票发行费用 

 

○8 三、判断题（共 10 题，每题 1 分，共 10 分） 

5 例 1、在两个方案对比时，标准差越大，说明风险越大。（  ）              

 

○2  



 

3 例 2、在年金和计息期数一定的情况下，贴现率越高，现值越高。（  ）       

 

四、简答题：（本大题共 2 小题，每小题 10 分，共 20 分）  

10 例 1、简述债券筹资的优缺点。（10分） 

答：----------------------------------------------------------------------------------------。     

6 例 2、简述杜邦分析法的主要内容。（10 分） 

答： -----------------------------；----------------------------------------------------。  

 

五、计算题：（共 50 分） 

10 例 1、某公司刚派发每股 1.75 元的股利。预期股利将以每年 6%的比率无限

期地稳定增长，如果投资者对该公司股票所要求的报酬率为 12%，股票的当前价

格是多少？（5分）3年后的价格是多少？（5分） 

答：1、--------------------------------------------------------。 

           -----------------------------------------。 

           --------------------------------------------------------。 

2、----------------------------------------------。 
 

6 例 2、假计无风险报酬率为 5%，市场证券组合的报酬率为 12% 。要求 ： 

（1）当某公司股票的 β值为 1.6时，必要报酬率应为多少？（4分） 

（2）如果一项投资计划的 β值为 0.8，期望报酬率为 10% ，是否应进行投资？

（3分） 

（3）如果某股票的必要报酬率为 10.3%，其β值应为多少？（3分） 

答：4（1）----------------------------------------------。 

                -----------------------------------------。                         

        2（2）-----------------------------------。                            

                ------------------------------------------------------------。 
        0（3）                                                    
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